

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 59 (4540)

ЧЕТВЕРГ, 16 мая 1974 года.

Год издания 39-й

Цена 2 коп.

ИДЕТ ВЕСЕННЯЯ СТРАДА

НА ПОЛЯХ СОВХОЗА „ВАГАНОВСКИЙ“

Поле, где вагановцы вели в этот день сев, мы отыскали без труда. Механизаторы, закончив обед, один за другим спешили к своим машинам. И буквально в считанные минуты стебль снова наполнилась рокотом тракторов.

Здесь, в поле, находился исполняющий обязанности агронома фермы старейший механизатор совхоза И. Л. Шкутов. Он и познакомил нас с положением дел.

На полях первой фермы посеяно 150 га гороха, более 650 га однолетних трав.

Закапываем сев вико-овсяной смеси и переходим на пшеницу, — говорит агроном. — Завтра приступаем к посадке картофеля. Этой культурой будет занято 56 гектаров.

В трудных погодных условиях ведут нынешнюю посевную вагановские хлеборобы.

— Ни один год не приходилось так лавировать со сроками, как нынче, — говорит главный агроном совхоза И. Н. Акатьев. — В ранние сроки посеяли горох и часть однолетних. Навелись уже дружные всходы. Остальные, где-то процентов 40 однолетних, решили сеять в более поздние сроки. Надеемся, что летние дожди будут для них временем, и мы получим от них отдачу. Так же в два срока будем сеять ячмень и пшеницу. Что касается кукурузы, со сроками сева ее затягивать не собираемся. Как в прошлом году, сеять будем только стерневыми селяками, что дает более глубокую, надежную заделку семян и способствует лучшему сохранению влаги. Не считая зеленого конвейера разных сроков, их нынче

пять—шесть, до 4—2 июня сев думаем закончить полностью.

Говоря о людях, оба агронома отметили их самое живое участие, заботу о будущем урожая. С начала посевной отлично трудаются агрегаты А. Погодина, комсомольско-молодежные — Петра Леухина, Михаила Буранова и Юрия Леухина. Бесперебойную работу селянкам обеспечивают Ю. Ф. Сорокин, занятый с первого дня на загрузке, и Н. Колевников (на снимке) — на автотранспорте и другие. Все они вкладывают в дело душу.

Руководство совхоза позаботилось о подвозке людей на поля, о доставке им горячих обедов.

На снимке: идет сев вико-овсяной смеси.

Фото И. ВАСЬКИНА.



ДНЕВНИК СЕВА

На 15 мая в колхозах и совхозах района всеми яровыми культурами засеяно 25656 гектаров, что составляет 20,3 процента к плану.

Больший прирост дали полеводы колхозов «Кузбасс», «Ленинский путь», «Новый путь», совхозов «Калининский» и «Заря». Не продвинулись в работе по севу в колхозах им. Чкалова, «Колос», незначительный прирост был в колхозе им. Жданова.

Наращиваются темпы по севу колосовых. Ячменя посеяно 11700 гектаров. Это составляет 34,4

процента к плану. Пшеницы посеяно 1500 гектаров. Картофеля посажено на площади 211 гектаров.

Ниже приводятся данные о ходе ярового сева по хозяйствам. В первой колонке — посевы всех яровых культур, во второй — в том числе зерновых и зернобобовых (в процентах к плану сева).

Хозяйства:

«Калининский»	42,9	50,8
«Заря»	41,6	50,8
«Кузбасс»	37,1	44,2
«Ленинский путь»	35,6	33,7
«Труд»	30,7	30,6

«Новый путь»	26,4	21,7
«Вагановский»	26,1	24,9
«Родина»	23,8	38,2
«Заветы Ильича»	23,4	28,1
«Откормсовхоз»	23,3	26,4
«Искра»	23,1	16,9
«Мир»	19,3	22,0
«Путь к коммуне»	18,2	13,1
«Красное знамя»	15,5	16,0
«Краснинский»	14,7	17,2
«Рассвет»	13,2	14,5
Им. Ленина	9,9	8,8
«Колос»	8,8	7,3
«Гигант»	6,6	7,2
«Ударник полей»	6,6	6,8
Им. Жданова	5,6	5,8
Им. Чкалова	5,6	5,3
Им. Мичуринца	2,9	3,5
По району	20,3	21,0



По представлению парткомов, профкомов и руководителей хозяйств на районную Доску почета за ударный труд на посевной и высокое качество сева заняты:

от КОЛХОЗА «НОВЫЙ ПУТЬ»

Н. Н. Абросимов, В. Г. Пуцапков и М. Ф. Тимошенко — трактористы посевных агрегатов. За 8 дней засеяли по 339—421 гектару зерновых при норме 280 га.

П. Я. Ковалев — за 5 дней засеял 285 гектаров зерновых культур при норме 175 га.

от СОВХОЗА «ЗАРЯ»

Ф. И. Зарюта и Н. А. Матрос — трактористы посевных агрегатов. За 5 дней засеяли по 323—335 гектаров зерновых культур при норме 165 га.

ТОГУЧИНЦЫ В ШУРИНКЕ

14 мая в колхозе им. Мичурина состоялся семинар по изучению технологии выращивания зерновых культур и кукурузы. В этот раз в Шуринку приехали наши соседи, тогучинцы. Ведь природные условия у них во многом схожи с нашими. А урожай мичуринцы получают значительнее выше.

В работе семинара участвовали первый секретарь Промышленновского РК КПСС Н. А. Романов, председатель райисполкома В. Ф. Суховский, первый и второй секретари Тогучинского райкома партии С. М. Ширковец и М. С. Хачков, председатель райисполкома М. А. Вершков, начальник управления сельского хозяйства райисполкома П. И. Быков, главный агроном управления В. М. Лях, председатель районного комитета народного контроля В. И. Сараев. Из Тогучинского района на семинар также прибыли руководители хозяйств, агрономы, бригадиры, управляющие фермами, всего около 100 человек.

После полученных обстоятельных ответов на заданные вопросы участники семинара побывали на полях, где воочию убедились в единстве слова и дела опытного колхозного руководителя. В этот день был сильный порывистый ветер. Но поверхность слоя почвы в хозяйстве не спосабливалась. Он был укрыт соломой и стерней, которые содержали землю и надежно сохраняли влагу в почве.

Во всем чувствовалось мастерство шуринских хлеборобов. Например, год нынче необычный. И это здесь учитывают. Все готово к посеву. Хорошо закрыта влага в почве, до бирютина обработаны земли. Но сев основных культур мичуринцы пока не ведут. Они намерены провести его в самые лучшие, оптимальные сроки.

Многое получили тогучинские земледельцы за короткое пребывание в Шуринке. Они наглядно убедились, в частности, что урожай зависит не только от природы, но и от человека. И успех приходит к тому, кто всю свою жизнь отдает хлеборобскому делу, кто настойчиво познает тайны природы и использует их на благо народа.

П. ФЕДОРОВ.

С НАГРАДОЙ, ПИОНЕРИЯ!

В нашей газете за 9 апреля уже сообщалось об итогах месячника по сбору макулатуры пионерами и школьниками нашего района.

Областной Совет пионерской организации, рассмотрев итоги месячника, наградил районную пионерскую организацию пе- реходящим Красным знаменем

и Почетной грамотой. Лучшие пионерские дружинки и учащиеся занесены в трудовой паспорт областного Совета пионерской организации. Особо отмечены школы № 56 и Заринская средняя.

С наградой вас, пионеры!

(Наш корр.)

Экономическая учеба: итоги

ОВЛАДЕВАЛИ НА УКОЙ УПРАВЛЕНИЯ

Работники областного объединения межколхозных строительных организаций обучались в школе основ научного управления социалистическим производством. Теперь они закончили второй учебный год. Занятия завершены организованно. Слушатели изучили 24 темы по семинарской программе. Что и говорить, программа отличалась насыщенностью, сложностью. Без творческого подхода к подготовке занятий, их проведению глубоко усвоить ее нельзя.

Партийная организация во главе с секретарем С. А. Бубенчиковым учтывала это. И она вместе с администрацией стремилась создать необходимые условия для экономической учебы слушателей, через старость Т. В. Губанову осуществляла постоянный контроль за посещаемостью. Своевременно была проявлена забота о подборе нужной литературы, наглядных пособий. Учеба проходила при стопроцентной явке, без срывов, сказывалось сознание высокой ответственности коллективом за это дело.

Руководитель школы пропагандист В. П. Кукрин много сам готовился по каждой теме, глубоко продумывал, как лучше преподнести слушателям новый материал, вызывать у них живой интерес к изучаемой проблеме. Обычно он проводил занятия в форме бесед. Слушателям из числа специалистов с высшим образованием поручал подготовку рефератов. С ними выступали, например, Г. И. Альников, С. А. Назарова, И. Я. Шеболденко, А. Д. Жукарев. Они увлекались избранной темой, готовили ее с использованием богатого дополнительного материала, а также фактов из работы нашей организации.

Наука управления — сравнительно молодая. Между тем XXIV съезд КПСС рассматривал дальнейшее совершенствование управления производством как одно из важнейших условий ускоренного экономи-

По Падунскому сельсовету создано всего четыре избирательных участка по проведению выборов в Верховный Совет СССР. При них имеется пять агитпунктов, которые к настоящему времени открыты. Исполком сельсовета, партийные организации колхозов, предпринятий и учреждений взялись за дело. Уже утверждены агитколлективы, агитаторы раскреплены по десятидворкам и готовят списки избирателей.

— Мы заботимся о том, чтобы превратить учреждения

ческого и социального развития нашего общества. Поэтому все новое и передовое в этой области нашим слушателям, управленцам по роду деятельности, крайне требуется знать, чтобы применять на практике. И, думается, такая форма обучения, как работа над рефератами, сыграла тут большую роль. Она не только дисциплинирует слушателей, но и развивает у них привычку самостоятельно разрабатывать нужную информацию, и, с другой стороны, вносить свои предложения, основанные на практике. К тому же, пусть с рефератом выступает один, но в обсуждение его втягивается большинство слушателей.

Наряду с овладением основами научного управления слушатели изучали и некоторые, жизненно наиболее важные, разделы советского законодательства. Есседы проводил старший юрист-консультант межколхозобъединения Г. Н. Парначев.

И вот последнее, итоговое занятие. Слушатели готовили к нему свои рефераты. На дополнительные вопросы они отвечали уверенно, хотя некоторые немного волновались: как-нибудь, а зачет сдаешь. Глубокие по содержанию рефераты были у С. А. Назаровой, А. З. Щербаковой, Л. А. Достоваловой, С. И. Губанова, Г. В. Тимошенко и других.

Отрадно, что большинство рефератов, а также ответов на вопросы представляли собой по содержанию сплав теории с практикой управления наших межколхозных строительных организаций. Приведены многочисленные конкретные примеры из опыта работы и других организаций. Все это показывало, что пропагандист добился главного: его слушатели умело применяют полученные знания к жизни.

Итоги занятий партийной организацией подведены. Все лучшее, накопленное за прошлый учебный год, будет использовано на новом этапе обучения.

Г. НИКОЛАЕВ.

культуры в центры политико-массовой работы с людьми, — говорит секретарь сельсовета А. В. Ермакова. — Работники клубов и библиотек паметили интересные мероприятия на период подготовки и проведения выборов.

Особенно активно действуют сельские Дома культуры колхозов «Колос» (директор Г. А.

РАССКАЗЫВАЕТ ДЕЛЕГАТ XVII СЪЕЗДА КОМСОМОЛКА ТАМАРА СТАРОДУБЦЕВА — ЗВЕНЬЕВА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОГО ЖИВОТНОВОДЧЕСКОГО ЗВЕНА КОЛХОЗА «НОВЫЙ ПУТЬ», ОТЛИЧНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

Мне посчастливилось быть свидетельницей выдающегося события этого года: присутствовать в качестве делегата на XVII съезде комсомола. Хоту поделиться своими впечатлениями со всей молодежью района.

На съезде делегаты рассказывали о своих успехах и неудачах на производстве, де-

тии и правительства. Их встретили громом аплодисментов.

Навсегда останется в моей памяти выступление Л. И. Брежнева и то, как его принял делегаты. Только теперь я в полной мере поняла, как высоко наше правительство оценивает дела молодежи нашей страны. И не скрою, была горда тем, что в них вложена частица моего личного труда, труда моего звена и многих парней и девчат нашего колхоза, района.

На съезде делегаты рассказывали о своих успехах и неудачах на производстве, де-

тии и правительства. Их посетил громом аплодисментов. В разных концах зала стихийно началились пляски, танцы. Делегации обменивались громкими приветствиями не только на русском, но и на других языках.

24 апреля мы присутствовали в Кремлевском Дворце съездов на торжественном заседании, посвященном 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. В этот день приветствовать делегатов съезда пришли представители многих профессий и делегаты предыдущих съездов комсомола. Они входили в зал под звуки песен, и те, кто в нем

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

СЛОВО ДЕЛЕГАТУ XVII СЪЕЗДА ВЛКСМ

ились секретами достижений. Но, конечно, с наибольшим вниманием я слушала выступления сельских тружеников. Слушала, сравнивала, думала о своем звене, о том, как еще лучше наладить в нем работу. Ведь результаты наши не так уж велики. (Здесь я узнала, что есть доярки, которые получают по пять тысяч кг молока на корову). У некоторых членов нашего звена иногда хромает дисциплина труда. Не всегда строго соблюдаются рацион кормления коров. Плохо работает механизация, не говоря уж об автоматизации. Если ликвидировать эти недостатки, можно и количество молока от коров намного увеличить.

А на съезде, между тем, выступали новые и новые делегаты. Единодушно посланцев комсомола, их решимость бороться за дальнейшее процветание нашей Родины, проводить в жизнь планы нашей партии захватили и меня.

25 апреля работали секции. Я была на секции междуродной деятельности молодежи.

Здесь мне особенно понравилось выступление делегата чилийской молодежи Фернандо Мартинеса. Он рассказал о том, как молодежь Чили борется против фашистских порядков в стране.

Каждый день в течение всего съезда в перерывах между заседаниями то тут, то там молодежь запевала песни и сразу же их подхватывало множество голосов. Казалось,

находился, встречали их громкими аплодисментами. С мест во весь голос выкрикивали приветствия. Настроение у всех было приподнятое, хотелось сделать что-нибудь большое, необычное. А вечером мы были на обеде, устроенном в честь космонавта Волынова, который рассказал нам о своем полете.

28 апреля мы самолетом полетели домой. Но до сих пор еще стоит у меня перед глазами все, что мне пришлось увидеть и услышать за эти дни. И кажется, эти впечатления останутся в памяти на всю жизнь.

А сейчас, пользуясь возможностью, я хочу обратиться к молодежи района. Коммунистическая партия оказывает нам, молодым, большое доверие. И я призываю всех приложить все силы, чтобы оправдать его, поднять сельскохозяйственное производство на должный уровень и дать стране как можно больше хлеба, мяса и молока и других продуктов.

Мы со своими девчками уже обсудили положение в нашем звене. Сейчас дисциплина, можно сказать, наладилась. Полугодовые обязательства мы должны выполнить. А годовые — завершить досрочно. И в соревновании с комсомольско-молодежным животноводческим звеном из совхоза «Крапивинский» постараемся выйти победителями.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ОТ ПЛАНОВ — К ДЕЛУ

Фомицкая) и «Ленинский путь» (А. И. Захарова). Здесь созданы агитбригады, хорошо оформлены наглядные агитации. Васильковские самодеятельные артисты дали уже первый концерт, тематика которого посвящена выборам и севу 1974 года. В планах агитбригад — сделать несколько выступлений не только перед

хлеборобами и животноводами своих хозяйств, но и побывать в гостях у соседей.

Агитпункт избирательного участка в Падунской. Он расположен в библиотеке при Доме культуры. Избиратели, которые в него заходят, могут интересно провести здесь досуг. К их услугам — множество газет и журналов. Кра-

соично и содержательно оформлен угловой избирателя. Заведующая библиотекой В. Д. Булатова возглавляет агитколлектив. Под ее руководством библиотекари (официальные агитаторы) Л. В. Останина и Л. Г. Лазарева с душой заботятся о порядке в агитпункте. В связи с подготовкой к выборам библиотека на один час позже закрывает свои двери. Главными формами работы с избирателями у этого агитколлектива стали чтения, беседы в производственных коллективах и на десятидворках.

(Наш корр.)

СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕТУЮТСЯ,
ОБМЕНИВАЮТСЯ ОПЫТОМ

3. КОГДА У КУКУРУЗЫ ДОБРЫЙ ХОЗЯИН

Мы на собственном опыте убедились в том, что хороший урожай зеленой массы кукурузы можно получить лишь тогда, когда у нее будет добрый, заботливый хозяин. Им может стать постоянное механизированное звено, располагающее полным набором техники, несущее полную ответственность за закрепленную за ним плантацию.

Такие постоянные звенья у нас существуют несколько лет, и это принесло большие сдвиги. Судите сами. До создания звеньев, когда кукурузу сеял один, ухаживал за ней другой, убирал третий механизатор, то есть никто по существу за эту культуру не отвечал, урожайность ее в колхозе не превышала 150—190 центнеров. Иное дело сейчас. В прошлом году, например, в среднем по колхозу мы собирали по 273 ц зеленой массы с гектара, а звено А. А. Исакова получило по 353 ц. Разумеется, не последнюю роль тут сыграло строгое соблюдение агротехники возделывания кукурузы. Но этого мы добились благодаря созданию постоянных звеньев.

Расскажу об организации труда звеньев, технологии возделывания кукурузы. В прошлом году у нас работали три таких звена: два чисто кукурузоводческие и одно смешанное, которое, кроме кукурузы, выращивает картофель и турнепс. За каждым звеном закреплены два гусеничных трактора и два колесных (МТЗ-50), один сизосуборочный комбайн КС-2,6, две сажатки СКГН-6. То есть звено имеет все необходимые машины и само выполняет весь комплекс работ. Разумеется, звеньям установлена система материальной заинтересованности. Вот как, например, сработало в прошлом году звено А. А. Исакова. За них закреплена 205-гектарная плантация кукурузы. Сам Исаков засеял половину этой площади, такую же площадь обработал и почти всю кукурузу убрал. В общей сложности за 31 день работы над кукурузой (посев, обработка, уборка) он получил около 600 рублей оплаты. И, конечно, не зря: как уже сказано, звено собрало по 353 ц. зеленой массы с гектара. Кроме того, Исаков стал обладателем второй республиканской премии за высокий уро-

жай, ему выделено 4 ц зерна. Теперь об агротехнике. Тут все просто. Осенняя зябь, прибывка влаги весной, перед посадкой кукурузы — двойноепущение и боронование в один след поперек пахоты и затем сев. После боронования поле прикатывается вдоль направления посадки. Это дает возможность выдерживать прямолинейность рядков. Именно благодаря прямолинейности посадки и строгому соблюдению нормы высева нашим механизаторам удается получить нормальную густоту посева, что обеспечивает хороший урожай.

Дальнейшая работа на плантации строится так. После посадки, если появлялись сорняки или образовалась корка, поле бороним поперек рядков. Если ничего этого нет, боронование проводим при выходе четвертого листа. Эта операция проводится легкими боронами. Междурядную обработку проводим одну. Если сорняки не уничтожены, проводим химпрополку наземным способом или с помощью авиации. Дозу расхода гербицида устанавливаем такую же, как и для зерновых культур. Вот и вся технология. Главное, чего мы при этом добиваемся, — нормальной густоты посева, не допустить его изреженности.

Теперь о том, как наши кукурузоводы приготовились к нынешнему сезону. Обязательство они приняли высокое — 270 ц зеленой массы с гектара, и для этого сделали все возможное. Вывезли на плантации по 20 тонн перегноя, вся кукуруза размещается только по зяби. Теперь дело за посадкой, а она не за горами.

И последнее. Мы дважды испытали на площади 100 га посев кукурузы по стерне. Весной при предпосевной обработке (лущение) вносили по 2 ц на гектар сульфата аммония. Результат оказался не плохой: урожай получили не ниже, чем по зяби. Причем поле выглядело темно-зеленым, а растения более массивными. Думаю, что посев кукурузы по стерне — дело перспективное, особенно там, где поля подвергаются ветровой эрозии и всякая глубокая обработка почвы опасна.

С. БУНИН,
главный агроном колхоза
«Кузбасс».

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ УБЕРЕЧЬ ОТ ПОЖАРОВ ЛЕС

За последнее время в связи с жаркой, сухой погодой участились случаи лесных пожаров в районе.

Пожары возникают от сжигания соломы на полях колхозов и совхозов, от костров, разводимых в лесу отдыхающими, от брошенной горящей папиросы. Так, например, в Надунском лесничестве, в районе д. Озерки, от сжигания соломы на полях огонь перешел на лесные посадки, в результате сгорело 5 гектаров лесных культур сосны.

Кроме того, имелись случаи лесных пожаров в Морозовской, Корбельинской, Промышленновской лесодачах от поджога лесной травы подростками.

В связи с возникшей высокой пожарной опасностью в лесах района 7 мая исполкомом Промышленновского райсовета запретил до окончания пожарного сезона выезд в лесные массивы автотранспорта, тракторов и других средств транспорта, не связанных с работой в лесу, а также коллективные выезды на отдых и туризм, спортивные игры, посещение леса туристами и отдельными гражданами.

Директору лесхоза Филатову М. П. усилить охрану от пожара силами работников лесхоза. На дорогах необходимо расставить апшлаги, защищающие выезды и проход в лесные дачи.

Исполкомам сельских Советов и руководителям колхозов и совхозов активизировать работу добровольных пожарных дружин по борьбе с лесными пожарами, организовать круглогодичное дежурство членов ДПД, провести разъяснительную работу среди населения по предотвращению пожаров.

Начальнику районного отдела внутренних дел т. Володину А. Д. выставить контрольные посты на наиболее опасных участках и не допускать появления в лесных массивах граждан, не связанных с работой в лесу, а также выявлять и привлекать виновных в лесных пожарах к ответственности.

ЧТОБЫ ЛЮДИ БЫЛИ ДОВОЛЬНЫ

(ИТОГИ РАБОТЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ОБЩЕСТВ ЗА КВАРТАЛ И АПРЕЛЬ 1974 г.)

Советская торговля и потребительская кооперация — основной канал, по которому продукты питания и промышленные товары доходят до населения.

Намеченный рост товарооборота в целом обеспечивается товарами. Однако для более надежного выполнения планов требуется дополнительные товарные ресурсы, изыскание которых является нашей главной задачей.

Определенные на текущий год рыночные фонды товаров позволяют удовлетворить спрос населения на хлеб, крупу, макаронные и кондитерские изделия, сахар, маргариновую продукцию, океансскую рыбу, рыбные консервы. Нынче в достатке будет по общему объему кожаной обуви, швейных изделий, парфюмерно-косметических товаров. Значительно расширится круг товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, спрос на которые может быть удовлетворен полностью.

Круг так называемых дефицитных товаров все сужается. В то же время надо отметить, что требовательность покупателей к качеству, ассортименту, внешней отделке их все возрастает. Удовлетворение покупательского спроса населения зависит от каждого потребительского общества, каждого магазина, каждого продавца, которые многое могут сделать по быстрейшей доставке товаров с баз и складов на прилавки магазинов. Надо сказать, что промышленновские кооператоры в этом достигли неплохих результатов.

В социалистическом соревновании за первый квартал текущего года лучшие показатели у Краснинского рабкоопа (председатель Г. В. Оборовский). Он выполнил план товарооборота на 105,2 процента, или продано дополнительные товары на 28,9 тысячи рублей. Прирост к соответствующему

периоду прошлого года составил 12 проц. Коллектив рабкоопа много внимания уделяет работе с товарами достаточного ассортимента. Здесь старались торговать так: если есть товар на складе, то его немедленно пускали в продажу.

Второе место завоевало Окуневское сельпо (председатель М. П. Науменко). Оно выполнило квартальный план на 3,3 процента, продав товаров на 575,6 тыс. рублей. Неплохо поработал коллектив Промышленновского сельпо.

А вот организация торговли в Васильковском и Тарасовском обществах явно неудовлетворительная. Здесь по разным причинам были закрыты магазины на длительный период. Потери за счет этого в Васильковском сельпо составили 15,6 тыс. рублей. Специалисты сельпо очень слабо контролируют работу магазинов, в которых ассортимент продаваемых товаров беден.

В целом по районпотребсоюзу получено сверх плана прибыти 7,5 тысячи рублей, однако этот показатель перевыполнены на 36,3 процента только промышленновские кооператоры, остальные же сорвали план. Плотниковское сельпо, например, получило всего 2,3 процента от запланированной суммы прибыли. Очень низкие показатели в Тарасовском, Васильковском обществах.

Пршел первый месяц второго квартала. Апрельский план товарооборота лучше всех выполнило Окуневское сельпо, краснинцы остались на втором месте. Несколько поправили свои дела васильковские кооператоры. А вот тарасовские по-прежнему работают слабо. Самые низкие показатели у промышленновских. За последние годы все привыкли к тому, что Промышленновское сельпо всегда справлялось с планом. И тем неожиданнее явился сбой в апреле. Оно че-

додало к заданию 64 тысячи рублей. Хочется верить, что этот срыв случайный, и коллектив этого общества больше не допустит такого.

Большие задачи стоят перед потребительской кооперацией в определяющем году пятилетки, и чтобы все их решить, от работников торговли требуется большая самоотверженность. Мы боремся за строгое соблюдение правил торговли, розничных цен, за ликвидацию перебоев в торговле достаточными товарами, за ускорение оборачиваемости товаров, за развертывание массовых видеомагазинных форм продажи. С этой целью шире внедряем проведение ярмарок, базаров, выставок-продаж и т. д. Только в первом квартале за счет этих активных форм было продано товаров на сумму 78 тысяч рублей.

Этот год знаменателен и тем, что нынче будут проведены выборы в Верховный Совет СССР. Правление райпотребсоюза приняло постановление по улучшению торгового обслуживания в период подготовки и проведения их. Разработаны и осуществляются меры по активному участию работников промтоварки в посевной кампании.

Коллектив Промышленновского райпотребсоюза приложит все силы, чтобы полнее удовлетворить спрос трудящихся района. В своей работе каждый кооператор будет работать на наших передовиков — продавца Тарасовского сельпо Л. А. Евдокимову, заведующую складом И. Н. Белонон, заведующую магазином Промышленновского сельпо Н. Н. Каплину, продавца Окуневского сельпо Г. В. Морозову, грузчиков оптовой базы Г. А. Ведерникова и И. В. Александровского, кондитера общепита А. Г. Брусицыну, повара Г. З. Огневу и многих других.

М. СУХОДЕЕВА,
завторг райпотребсоюза,

Подведены итоги традиционного общественного смотра противопожарной техники и пожарных депо в колхозах, совхозах и на других объектах сельскохозяйственного производства.

В ходе смотра проверялась исправность специальной техники, средств оповещения, наличие сельхозма-

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

шин и агрегатов, приспособленных для тушения пожара в сельской местности, проводились учения добровольных пожарных дружин по тушению условных пожаров на объектах хозяйства.

В числе призеров обла-

стного смотра откормсвхоз «Промышленновский». Ему присуждено второе место с вручением Почетной грамоты и денежной премии. За активное участие в проведении общественного смотра поощрена большая группа добровольных помощни-

ков пожарных. В их числе Л. П. Маслов — начальник добровольной пожарной дружины совхоза «Заря» Промышленновского района. Он удостоен денежной премии.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор УПО
УВД Кемеровского обл-
исполкома.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

Чтобы улучшить снабжение населения дикорастущими ягодами и грибами, а промышленность сырьем, правление райпотребсоюза объявило конкурс по сбору дикорастущих плодов, ягод и лекарственных растений.

Условия конкурса: заготконтакторы Промышленновского райпотребсоюза по сбору лекарственно-технического сырья на 1974 год следующие.

Участнику конкурса, сдавшему заготконтакторе лекарственно-технического сырья на 500 рублей и восьми видов, продается мотоцикл ИЖ, а сдавшему сырья на сумму не менее 400 рублей и семи видов — холодильник «Бирюса» или ковер.

Граждане, доставившие на приемные пункты заготконтакторы 200 кг свежесборанных грибов, смогут купить холодильник «Бирюса» или ковер, 100 кг грибов — ковер. Сдавшие на приемный пункт 300 кг ягод ма-лины, клубники, черной и красной смородины приобретают холодильник «Бирюса», 200 кг — ковер.

Ягоды, грибы и лекарственные травы принимаются на складах заготконтакторы и заготовителями потребительских обществ в сухом виде по цене за 1 кг:

Березовые почки — 2 р. 40 к.
Плоды боярышника — 80 к.
Мать-мачеха (лист) — 70 к.
Горицвет (трава) — 60 к.
Смородина черная (лист) — 40 к.

Смородина черная (ягода) — 4 р. 40 к.
Рябина (ягода) — 75 к.
Черемуха (ягода) — 1 р. 20 к.
Хмель — 1 р. 80 к.
Калина (кора) — 1 р.
Череда (трава) — 1 р. 30 к.
Калина (ягода) — 75 к.

Е. КЛЮЕВ,

зам. директора з/контакторы.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

16—19 мая. Новый художественный фильм **Калина красная**. Начало в 17, 19, 21 час. 21 час — удлиненный сеанс.

18—19 мая. Для детей. Художественный фильм **Это было в разведке**. Начало в 15 часов.

РАЙОННЫЙ ДК

16—17 мая. Художественный фильм **Анатомия любви**. Начало в 19, 21 час.

Потерялся бычок, возраст 6 месяцев, масти красно-пестрой. Знающих сообщить по адресу: д. Шуринка, Сидорович.



Наш юмористический отдел

АДАПТИРОВАЛИСЬ...

Взгляни, читатель, на этот снимок. Если уж говорить начистоту, любоваться на нем нечем. Так, какая-то сплошная муть да грязь. Но это не вина фотографа. Увы, он преподнес вам, как говорится, факт лицом.

Так выглядят производственная территория Падунского маслозавода (мастер В. В. Леончикова). Мы сетуем на то, что нынешний весенне-летний период не радует нас обилием дождей. А тут, пожалуйста, целое озеро разлилось, такое обширное, что полностью не смог его захватить фотообъектив.

Откуда же такие чудеса? Не думайте, что над территорией завода господствует особый микроклимат и сюда с небес беспрерывно пискают ливни. Дело куда проще. Еще в марте здесь засорился канализационный трубопровод, по которому сточные воды отводятся далеко за пределы предприятия. Пробка образовалась на линии между смотровыми колодцами, расположенным тут же, во дворе, на расстоянии 30—40 метров друг от друга.

И вот уже с марта сточная вода из цехов поступает в первый колодец, а из него, через верх, вырывается на свет божий. То есть привольно разливается по производственной территории.

Хоть и непрятная картина, запечатленная на этом снимке, но смотреть на нее можно. Однако как могут маслоделы постоянно дышать зловонием, идущим от такого озера, непонятно. Очевидно, нужна длительная привычка, как говорят ученые, адаптация. И, кажется,

на такую адаптацию рассчитывали руководители головного маслозавода (директор Т. Музоватов) вместе с падунскими коллегами. Да и работники районной санэпидстанции.

Кстати, дом заместителя мастера Падунского маслозавода Осанова Л. А. расположен тут же, под боком. Ограда его усадьбы чуть ли не вплотную сейчас примыкает к знаменитому водому. Он с увлечением трудился в своем огороде, хотя ветер нес «ароматы» с водной глади в его сторону. И вид у т. Осанова был совершенно бодрый, цветущий, когда мы с ним встретились. Сумел таки адаптироваться!

— Бездобразие, конечно, — посыпал затылок, согласился он. — Мороки с этой капающейся по горло, но мы, ужо, до нее доберемся.

Послушать т. Осанова, так и взаимно руководители маслоделов ничего не были в состоянии предпринять, кроме как стоять на берегу образовавшегося 2 месяца назад водоема и ждать. Как ждут с моря погоды. А почко спокойно спать и не мучиться сознанием того, что на территории предприятия, производящего продукты питания, царит вонючая антисанитария.

Между тем стоило бы только во второй колодец провести канаву глубиной полметра или чуть более — и сточная вода не скапливается бы во дворе. Но слишком сложным показался такой выход тем лицам, которых это дело касается. И они положились на иное средство — адаптацию.

А. ТАРАСОВ.
Фото И. ВАСЬКИНА.



АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а, **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48. **Газета выходит три раза в неделю:** во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 707.

Объем газеты 1 п. л.

Потерялся бычок, возраст 6 месяцев, масти красно-пестрой. Знающих сообщить по адресу: д. Шуринка, Сидорович.

Тираж 8782.